

Хдёт

"Дорогие друзья! Год назад в подвале "десантки" открылся студенческий клуб физико-технического факультета. Его открытие ядало не одно поколение физтехов..." Так начиналась заметка на передовице одного из номеров "Физико-техника" 1980 года. Появилась творческая организация, где каждый мог найти себе дело по душе. У клуба была возможность привлекать интересных людей, устраивать встречи с учёными, актёрами, писателями. Существовала группа любителей древней японской игры Go. Зерождались всё новые и новые творческие группы. Посетители могли потанцевать в уютном длонозале. По вечерам работал бар с безалкогольными напитками. Клуб был создан по инициативе самих студентов. Работа в нем велась не ради отчета, не ради галочки, это была форма активного отдыха студентов. Но увы, клуб не отвечал

правилам пожарной безопасности и поэтому прекратил свою работу через два года после открытия. Пожарный надзор выявил ряд недостатков, без устранения которых нельзя было продолжать пользоваться помещением клуба. Хозяевам клуба предписывалось прорубить второй выход, заменить пожаронапасную мебель, провести сигнализацию. Устранив эти недостатки было трудно, но возможно. Время шло, а руки до дела все не доходили. В чем же причина, что клуб, который вроде бы был так нужен физтехам, бесславно закончил свое существование?

Давайте вновь обратимся к вышеупомянутой статье: "...его открытие ядало не одно поколение физтехов..." Обратите внимание на фразу "ядало не одно поколение". Не в том ли проблема, что "не одно поколение" только ядало? Видимо как раз в этом "не одно поколение" ядало-ядало и наконец дождалось, когда группа инициативных лиц во главе с Олегом Боробьевым и Владимиром Коноплевым взяла и организовала этот клуб. Группа энтузиастов начала развертывать новые формы работы, создавать различные творческие коллективы, а остальные с удовольствием стали подыскивать результаты их труда. И все были уверены, что дело идет в гору, всем было интересно.

Но время шло. Энтузиасты закончили институт и растались со студенческой скамьей. Работа в клубе притихла. А когда пожарники опечатали клуб, со стороны его членов почти не последовало никаких контрмер. Студенты физтеха сгорчались, поспирчались и стали ждать возрождения клуба. Но чуда не произошло. Клуб и по сей день закрыт.

К сожалению, за три последних года не нашлось никого, кто мог бы заняться делом. Хочется подчеркнуть, что не хотел бы, а мог взяться за горемычный клуб. По-прежнему в облаках витает идея: "Не плохо бы было..." Непонятно для чего ССО "УПИ-Мезон" громко заявлял, что берет шефство над клубом, ведь опять это остаётся только красивой фразой.

В последнее время приток новых сил в МКК падает, зри! Возможностей для творчества ещё очень много, тем более, что принято решение о строительстве нового МКК. Это стимулирует группу МКК к ещё более активной работе. Приходите к нам поинтересоваться, а то и включиться в соревнование. Наш стенд МКК – всегда к

вашим услугам. Здесь вы можете найти оперативную информацию со стройплощадки, из Оргкомитета или штаба МКК УПИ.

Небольшая информация для студентов, предлагающих распределиться в УПИ. Не так давно разработано положение о соревнованиях и участии в МКК студентов 4-6 курсов. Хотелось бы надеяться, что вам оно поможет.

С радостью и надеждой ждём вас.

Более полную информацию о МКК УПИ вы можете прочитать в одном из очередных номеров оперативного выпуска ФИЗИКО-ТЕХНИКА.

лет назад. На смену ветеранам должны приходить новые достойные кадры. Только в этом случае можно будет без всяких формальных обещаний создать студенческий клуб ФТФ, открытие которого "ядало не одно поколение физтехов".

Услугам

Всё Система
Физтех
Элемент

СИСТЕМА

Богданов С., комиссар ШТ ФТФ, комиссар ССО "Полюс"

"Полюс" физтеху необходим - это основной итог нынешней зимней целины. В сегодняшних условиях его существование продиктовано следующими соображениями:

1. Подавляющее большинство наших командиров и комиссаров вчерашние школьники с ещё несложившимися навыками руководства коллективом и собственной жизненной позицией.

2. Проблема разобщённости наших отрядов. Коллективы наших ССО развиваются в определённом отрыве друг от друга и от общекафедральных направлений развития. Это естественный процесс, но в последние годы отрыв начиняет болезненно оказываться.

Поэтому "Полюс" необходимо рассматривать как один из составляющих элементов работы, которую ведёт комитет ВЛКСМ ФТФ по преодолению этих трудностей. Цель здесь преследуется простая - создать ССО, могущий стать для начинавших командиров и комиссаров образцом и одновременно привлечь практические навыки работы в качестве руководителей ЛССО.

В этом году, используя прошлогодний опыт, организация внесла существенные изменения в планомерно, да и сам факт того, что в прошлом году такой отряд существовал,

сыграл свою благотворную роль. С формальной точки зрения отряд в этом году был полностью настоящим. Была оформлена вся отрядная документация. Официальную поддержку оказало партийное бюро. Но на этом учёт прошлогодних ошибок в организации подготовительного периода закончился. Очень важный момент - наглядная агитация, онятая оказалась успешной.

Отряд работал на строительстве центральной лаборатории Артinskого механического завода. Хотя в качестве сделанных работ необходимо вести отдельный разговор,

в целом с производственной программой отряд справился успешно - киада I-го этажа лаборатории закончена. Не помогали ни сильные морозы, ни большая сменяемость состава, связанная с различием в окончании сессии у бойцов отряда. Думается, что в производственном плане многие командиры получили значительный опыт по органи-

зации работы отряда. Большую роль здесь сыграло проведение ежедневных производственных штабов. В плане обучения командиров, по сравнению с прошлым годом, произошел качественный рост. Планомерно, каждый вечер проводились занятия, были привлечены такие отряд-

отрядовские "аон" как А.Кудерцев, А.Шепеткин, рассмотрев широкий круг вопросов.

Неприятное, на мой взгляд, впечатление оставил отсутствие в рядах "Полюса" представителей "Гренады-2" и "Кварка". Слишком рано руководители этих отрядов посчитали себя полностью подготовленными. Время покажет.

На будущее видимо следует рассматривать "Полюс" не как единственный средство, а как элемент системы подготовки наших ССО и их руководителей к работе во все более усложняющихся условиях. Вся эта система пока еще далека от завершения. Далек еще от эталона ССО "Полюс", но нынешняя зимняя целина показала - это дело нужное и в будущем получит достойное развитие.



РЕДАКЦИИ

МНЕНИЕ



Редакцией стенной газеты "Физико-техник" во время рабочего периода ССО "Полюс" была проведена анкета среди бойцов отряда. Её результаты мы хотим представить вашему вниманию.

На первый вопрос анкеты: "Что тебе дает "Полюс"? ", большинство бойцов отметило: "Живое общение между представителями различных ССО ФТФ, почувствовать "занята" целину, кое-чему научились в общеобразовательном плане". Но никто не указал на то, что действительно должны были получить! Из этого напрашивается вывод: учеба командиров и комиссаров должна быть поставлена на невысоком уровне.

В ответах на вопрос: "Как ты оцениваешь организацию работы отряда?", отмечалось хорошо организованное снабжение материалами, но вместе с тем очень слабо была поставлена работа на самом объекте. Не было видно единичных бригад, а ведь именно он должен был сделать бригаду-идеал из бойцов ССО "Полюс".

В комиссарском плане в "Полюсе" полнейший завал. Не было организовано внутритеатральное, учеба комиссаров, обмен опытом работы отрядов. Велась лишь незначительная работа на внешней аудитории. По сравнению с прошлым годом игра в домино сменилась на игру в бильярд.

разногласия в ответах вызвали вопрос: "Как ты относишься к предложению создания внутритеатральных "Полюсов" в ССО ФТФ"? Судя по результатам анкеты (6-за, 2-против, 2-воздержались), большинство бойцов "Полюса" выказалось за создание зимних отрядов. Что от них можно ожидать? Учеба командиров и комиссаров здесь идет в два этапа.

Первый этап - теоретический. Он проходит осенью. Планомерно, по составленному плану, комсостав знакомится с аспектами своей деятельности. В качестве преподавателей можно привлечь лиц, имеющих большой опыт в данных вопросах (в частности сотрудников факультета). В процессе учёбы должны быть конкретные примеры рассматриваться все направления производственной и комиссарской деятельности, их тонкости, типичные ситуации, возникющие во время работы. Завершить теоретический курс можно зачетом. Командиры и комиссари, сдавшие его, получают возможность перейти ко второму этапу - вывести часть своего отряда в "Полюс". Здесь они будут практически закреплять полученные знания за осень. "Полюс" становится своеобразным экзаменом прошлой учебы. Анализируя его итоги, командиры могут избежать многих ошибок на летней целине. Кроме того, положительными факторами такого "Полюса" являются: воспитание будущих бригадиров, совершенствование профессиональных навыков бойцов, укрепление костика отряда.

В связи с этим может встать вопрос о разобщенности ССО физтеха. Но опять же: в "Полюс" в такой форме, в какой он существует



всегда, едут в основном командиры и комиссары отрядов. Общение их между собой вряд ли сможет что-либо изменить. К тому же общаются они и в течение семестра - в рамках штаба труда. "Полюс" не является решением данного вопроса. До сих пор не использовались такие простые формы контактов между ССО как совместные субботники, концерты и т.д..

А вывод из всего высказанного прост и категоричен: "Полюс" нужен, но не такой, как в этом году.

НОМЕР ДАНЛИ:
Петалов Ю.
Донцов Н.
Бутрикин В.
Старинин В.
СЧЕТ 2:4

ПОМОГАЛИ:
Андреев Г.
Волычук А.
Мухаметханов Р.
КОНСУЛЬТАНТЫ:
Шелденберг Е.
Плеханов А.

ФОТО:
Шадрин И.